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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 75 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,25 
г 2 раза в день в течение 20 дней. В одной упаковке 12 таблеток 
лекарства по 0,25 г. Какого наименьшего количества упаковок 
хватит на весь курс лечения?  

 
2. На диаграмме показано 

количество посетителей сайта РИА 
Новости в течение каждого часа 8 
декабря 2009 года. По горизонтали 
указывается номер часа, по 
вертикали — количество 
посетителей сайта за данный час. 
Определите по диаграмме, каким 
было наибольшее количество посетителей в час с 1:00 до 7:00 в 
данный день на сайте РИАН. 
 
 

3. На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 
изображѐн треугольник ABC. Найдите длину его 
высоты, опущенной на продолжение стороны AB. 

 
 

4. Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у 
гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то 
А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. 
играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. 
Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение     5
2log 2 3 31 2.x     

 

6. Острые углы прямоугольного треугольника равны 24° и 
66°. Найдите угол между высотой и медианой, проведенными из 
вершины прямого угла. Ответ дайте в градусах. 

 
 

7. На рисунке изображен график 
 y f x  — производной функции 

 f x , определенной на интервале 

 1;10 . В какой точке отрезка   5; 9  

 f x  принимает наибольшее 
значение? 

 
 
8. В куб с ребром 3 вписан шар. Найдите 

объем этого шара, деленный на  . 
 
 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения     2 25 53cos 3sin
12 12
 
 . 

 
10. Расстояние от наблюдателя, находящегося на высоте h м 

над землѐй, выраженное в километрах, до видимой им линии 

горизонта вычисляется по формуле 
500
Rh

l  , где 

6400R   км — радиус Земли. Человек, стоящий на пляже, видит 
горизонт на расстоянии 4,8 км. К пляжу ведет лестница, каждая 
ступенька которой имеет высоту 20 см. На какое наименьшее 
количество ступенек нужно подняться человеку, чтобы он увидел 
горизонт на расстоянии не менее 6,4 километров?  

 

11. Расстояние между городами A и B равно 435 км. Из 
города A в город B со скоростью 60 км/ч выехал первый 
автомобиль, а через час после этого навстречу ему из города B 
выехал со скоростью 65 км/ч второй автомобиль. На каком 
расстоянии от города A автомобили встретятся? Ответ дайте в 
километрах. 

 
12. Найдите наименьшее значение функции 

 10 10ln 8 19y x x       на отрезке    7,5; 0  
 

 
 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 

2sin 2 10sin 7 0
2 8
x

x
 

    
 

. 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 
промежутку    ; 0 . 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. На ребре AA1 прямоугольного параллелепипеда 
ABCDA1B1C1D1 взята точка E так, что A1E : EA = 4 : 3. Точка T 

— середина ребра B1C1. Известно, что AB = 5,  AD = 8,  
AA1 = 14. 

а) Докажите, что плоскость ETD1 делит ребро BB1 в 
отношении 2 : 5. 

б) Найдите угол между плоскостью ETD1 и плоскостью 
AA1B1. 

 
15. Решите неравенство: 

 4 13 2 2 22 0x xx x     . 

 
16. Через точку пересечения O диагоналей трапеции 

проведена прямая, параллельная основанию и пересекающая 
боковые стороны в точках M и N. 

а) Докажите, что O — середина отрезка MN. 

б) Найдите основания, если известно, что одно из них втрое 
больше другого, а  MN = 6. 

 
17. 15-го декабря планируется взять кредит в банке на 21 

месяц. Условия его возврата таковы: 
— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 1% по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 
— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 
— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и 

ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. 

Известно, что на 11-й месяц кредитования нужно выплатить 
44,4 тыс. рублей. Какую сумму нужно вернуть банку в течение 
всего срока кредитования? 

 
18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

система уравнений  

  2 2 22 2 3 3 0,

6 0

y x y x x x

y a x a

      


  

 

имеет более двух различных решений. 
 
19. Целое число S является суммой не менее трех 

последовательных членов непостоянной арифметической 
прогрессии, состоящей из целых чисел. 

а) Может ли S равняться 8? 
б) Может ли S равняться 1? 
в) Найдите все значения, которые может принимать S. 
 

  


